

上海邀约,传递开放诚意

潘高峰



昨天,上海发布“相聚上海”活动指南(2024),从全年数百场活动中遴选出70项文化、体育、旅游、商业、展览等活动,向全球发出诚挚邀约:来上海走一走、玩一玩。

有心人会发现,这已经是今春以来,上海向世界发出的第三张“邀请函”——

龙年新春刚过,元宵节第二天,上海就举行了“相聚上海 共创未来”深化高水平对外开放全球推介会,聚焦建设“五个中心”重要使命,向港澳台侨人士宣介政策,为中外合作交流搭建平台,凝心聚力深化高水平对外开放、推动高质量发展。

3月29日,2024上海全球投资促进大会在世界会客厅举行,市长龚正向全球作招商推介,分享上海的经济活力、创新动力、城市魅力和投资潜力,诚邀海内外企业投资上

海、扎根上海。

算上昨天的发布,一个多月的时间里三次邀约,这背后,是上海这座以“开放、创新、包容”品格立身的城市,更大的开放诚意和务实的开放行动。

上海是中国最大的经济中心,历来是世界观察中国的重要窗口,也是全球发展的热土、投资的沃土、兴业的乐土。当前,国际和地区形势持续深刻演变,中国面临的挑战更为复杂多变。上海要代表国家深度参与国际竞争与合作,必须不断推动开放优势再塑造、开放形象再构建,进一步把开放融入发展全局,打造持久的城市核心竞争力。

去年岁末,习近平总书记考察上海,对上海发展作出新的战略擘画,提出了一系列新定位、新论断、新要求、新任务,其中特别提到要全方位大力度推进首创性改革、引领性开放。牢记习近平总书记的嘱托,上海更加主动地为国家试制度、测压力、挑大梁,体

现大国大城大担当。

不断探索创新制度型开放的同时,上海在筑巢引凤、优化营商环境上持续发力。龙年首个工作日,上海连续七年召开全市优化营商环境大会,出台7.0版行动方案,全力打造贸易投资便利、行政效率高效、政务服务规范、法治体系完善的国际一流营商环境。

这也令此后的连续三次全球邀约显得顺理成章,诚意满满。比如,为了吸引海内外企业投资,上海不仅拿出大模型、人形机器人、元宇宙、宽禁带半导体、生物制造、大飞机、大型邮轮、商业航天、新材料、氢能10个重点产业链细分赛道,分享投资机遇,还送出“投资上海”政策包;聚焦三大先导产业,新设1000亿元产业母基金;推出工业降本增效措施,未来两年预计为工业企业降低运营成本1000亿元;推进“工业上楼”,打造“智造空间”1000万平方米,为新质生产力发展提供载体空间;联合银行授信2万亿元,

支持重点产业链发展……

昨天发布的“相聚上海”活动指南(2024),更是主打一个感官体验——通过世界顶级文化、体育、旅游、商业、展览等活动,激活“软要素”,做好“软连通”,夯实“软实力”,优化“软环境”,谋划人文经济这篇大文章,实现中外文化、文明在更多领域更大范围的互鉴互通。

春暖花开日,朋自远方来。4月6日、7日,访问港邮轮“迈希夫五号”“银海幻影号”陆续抵沪,共计近3000名来自德国、瑞士等国的游客入境开启上海之旅。这是国际旅游市场重启后中国最大的入境旅游团。

入境旅游加速复苏,街头巷尾的老外又多了起来,充分说明开放融通是美美与共的双向奔赴,是不可阻挡的天下大势。放眼未来,上海这座没有淡季的城市、永不落幕的舞台,一定会让更多的海外朋友真实感受新时代的中国机遇、蓬勃律动的上海魅力。

嘉定

2024年上海汽车文化节将与F1中国大奖赛同时揭幕 推出3大板块20项重点活动

时隔4年,F1再次回归上海,中国首位F1车手周冠宇也将在上海国际赛车场迎来主场首秀。赛事激动人心的同时,一系列缤纷多彩的活动也将同步开展——2024年上海汽车文化节将与F1中国大奖赛同时揭幕,于4月19日至5月31日在嘉定举行,主题是“‘上’海‘嘉’速”。今天上午,2024年上海汽车文化节新闻发布会在嘉定举行,组委会向大家介绍有关情况。

节赛融合全面升级

嘉定已成功举办15届上海汽车文化节。从2011年开始,上海汽车文化节与F1中国大奖赛深度融合。

本届上海汽车文化节将推出开幕式、“上赛道”和“嘉速度”等3大板块20项重点活动。其中,开幕式将于4月21日在上海国际赛车场举行,围绕“我们一起向上”这一主题,以“上”字形上赛道为主舞台,结合F1中国大奖赛揭幕活动共同举办。

因年而兴、因车而名的嘉定,是中国汽车工业发源地之一,也是赛车运动集聚地、汽车文化博览展示高地,以及汽车新动能发展最佳实践地。今年恰逢F1中国大奖赛20周年,首位F1中国车手周冠宇主场参赛受到广泛关注。组委会表示,嘉定将紧抓契机,打造“F1·JIA”节赛融合全新品牌,持续放大“节赛合一”综合效应,促进节赛品牌与文旅展商的深度融合,推动节赛全面升级,以“新”促

“质”,助推经济高质量发展。

景区定向免费开放

据预测,汽车文化节期间将有20万人流入嘉定。为了让市民游客更好地“上嘉定、游嘉定”,嘉定将以文旅品牌“观赛事·游嘉定”为主题,推出“全域化、沉浸式”汽车文旅体验。例如,F1大奖赛期间,赛场外的“梦想嘉”主题园将打造成为“爱赏嘉定”展示体验空间,集中展现嘉定城市魅力。

而围绕汽车文化、汽车智造、汽车运动、汽车生活等主题,嘉定将联动昆山、太仓等长三角周边城市,策划推出“岁月馨转”“礼享新城”“乐道安亭”“自在南翔”“乡愈华亭”等七大主题旅游线路,将精彩的赛事活动与嘉定文化旅游资源相结合。

此外,嘉定9个A级旅游景区将对持有2024F1中国大奖赛电子票或工作证人员免费开放,包括嘉定州桥老街(含秋霞圃、汇龙潭)、古猗园、南翔老街、上海国际赛车场、上

海汽车博览公园(除汽车博物馆)、安亭老街、华亭人家、宏泰园和菊园百果园。

向大家发出“邀请函”

发布会答记者问环节,相关负责人纷纷向市民游客发出“邀请函”。

“今年的F1中国大奖赛,可谓亮点满满。时隔多年F1回归上海,中国首位F1车手周冠宇主场首秀,外加全新引入的冲刺赛,上海站成为本赛季首个举办冲刺赛的分站。大家都十分期待,从售票的火爆程度就可以看出来。”上海久事体育产业发展(集团)有限公司负责人介绍,今年他们首次在赛事同期举办格子旗音乐嘉年华,将打造“赛车文化”与“潮流音乐”完美融合的沉浸式体验新场景。

嘉定安亭文旅精心设计推出了2条体验线路,将串联起AI智行港、Apollo park、上海汽博馆、保时捷体验中心等“网红打卡点”。汽车文化节期间,市民可以到安亭老街体验“如果我是赛车手”活动,在赛车模拟舱内畅玩。4月19日至21日,在上赛场水景广场将举办“极速音符”汽车元宇宙嘉年华,通过汽车机械臂表演、原创数字人DJ、裸眼3D秀等形式打造效果震撼的赛车驾驶场景。

另外,汽车博览公园这些年培育和升级了汽车影院、汽车主题邮局、房车营地等一批项目,汽车节期间也有多项活动在此举办,欢迎大家前来参与。 本报记者 杨洁

宝山

本报讯(记者 郭剑烽)今天上午,在宝山区南大智慧城举行的2024上海全球投资促进大会系列活动中,总投资超60亿元的26个宝山区产业项目集中签约落地,签约项目涉绿色低碳、生物医药及合成生物、机器人及智能制造等产业。

会上,宝山发布了《宝山区平台经济高质量发展行动方案(2024—2026年)》,全面提升宝山区平台经济产业规模、能级集聚度和市场价值。

中车资产、捷瑞肯、麦亲科技、瀚泰智能、新联数城、新镁生物等首批入驻南大智慧城的企业收到了南大专属企业服务包。高力国际、第一太平戴维斯、鲁道夫沙尔平咨询顾问(北京)有限公司、北京连界创新技术股份有限公司、远东国际融资租赁有限公司成为宝山新一批“全球招商战略合作伙伴”。作为南大智慧城重大项目,华润丰翔路TOD商办综合体项目现场正式启动。

奉贤

本报讯(记者 李一能)昨天,“外资企业进奉贤”制造业专场投资促进活动开幕,向全球外资企业发出邀约,新一批9个项目集中签约,奉贤正加速打造外资投资新高地。

据介绍,此次集中签约的9个项目包括:汉拿集团新能源汽车轮胎总成、埃顿汽车产业园、格力高增资扩建、美国KDC集团-上海巴黎蒂化妆品研发基地等。涵盖美丽健康、智能制造、生物医药、医疗器械等领域。

市商务委相关负责人表示,开放是上海发展的最大优势,外资外贸企业是上海开放型经济的重要主体。近年来,上海奉贤外向型经济发展态势良好,特别是制造业引资占比较高,发展势头强劲。市商务委将加强与奉贤外资企业的互动,确保投资动态和政策信息能够直达海外决策层,为投资者提供更加精准、高效的服务。

廿六个产业项目签约 总投资超六十亿元

九个项目集中签约 加速打造外资投资新高地

徐汇

一周活动排片表满满当当

“四线”并进掀起西岸发展新热潮

本报讯(记者 孙云)4月8日“AI智能未来知识竞赛”、4月9日“多模态GPT问答系统发布会”、4月10日“‘模速’人才大讲堂”、4月11日“大数据驱动跨境电商研讨会”、4月12日“蚂蚁云科技集团大模型产品发布会”、4月13日“大模型技术实践分享日”……从周一到周六,徐汇西岸模速空间大模型生态社区的活动排片表满满当当。不仅如此,记者从昨天举行的徐汇滨江共建共治联盟2024年第一次全体会议上获悉,徐汇西岸滨江功能区正推动城市更新、科技创新、品牌锻造、城区治理“四线”并进,不断掀起新的发展热潮。昨天,徐汇滨江共建共治联盟2024年第

一次全体会议暨徐汇滨江年度工作媒体通气会在中央广播电视总台上海国际传媒港“金盒子”举行。西岸滨江功能区管委办在会上通报2024年度重点工作,今年,徐汇滨江西岸将继续打响城市更新“攻坚战”,优化空间布局,强化统筹力度,推动新旧动能转换,高标准谋划发展空间。如推动“一港一谷一城一心”四大组团整体建设、交通畅通、品质提升,西岸传媒港、数字谷200万平方米楼宇、道路和开放空间即将全面建成。结合“三师联创”试点区域更新,西岸地区将加快第七组团破题。龙腾大道南延伸段、西岸自然艺术公园等将在年内全面开工,沿江开放空间还将结合重大赛事、重点项目持续提升品质,加快建设公园城市,更好满足市民游客对美好

生活的新期待。

在打好科技创新“先手棋”、打造“科创绣带”的同时,西岸的品牌影响力不断扩大,蓬皮杜赴法合作项目、联合国教科文组织国际STEM教育研究所、FISE赛事等一系列国际交流活动,以及上海国际车展、咖啡生活节等赛事展览将陆续举办,文艺范、国际范的精彩西岸令人期待。

西岸的美值得深入体验。活动中,“依好,西岸”主题线路正式发布,除了有美术馆大道等人们耳熟能详的文化体验以及上海传媒港科技乐园、跑道公园等工业旅游和儿童友好线路,西岸智塔45楼徐汇滨江规划展示馆也将试点开放,让大家可以登塔俯瞰西岸美景,对家乡发展变化更增一份自豪和骄傲。